

## ОТЗЫВ

научного руководителя доктора архитектуры, профессора  
**Моисеева Юрия Михайловича о соискателе ученой степени кандидата архитектуры  
Крашенинникова Ивана Алексеевича, представившем диссертацию на тему  
«Характеристики пористости городской ткани и пороги интенсификации  
использования территории» по специальности 05.23.22 – Градостроительство,  
планировка сельских населённых пунктов**

Соискатель Крашенинников И. А. окончил Московский Архитектурный институт в 2015г., обучался на кафедре «Жилые и общественные здания», где и выполнил свой дипломный проект. На 5 курсе участвовал в программе обмена студентами и обучался 1 семестр на факультете Архитектуры римского университета Сапиенца (Италия).

С 2014 года работает архитектором в бюро «Ваухаус». За это время принимал участие в концептуальных градостроительных проектах: концепция развития парка Сокольники, проект парка «Учкуевка» в Севастополе, благоустройство жилых комплексов «Фили-град», «Селигер-сити», «Царская площадь», концепция развития территории возле станций метро.

В период 2015-2018 год Крашенинников И.А. обучался в очной аспирантуре на кафедре «Градостроительство». За время обучения в очной аспирантуре Иван Алексеевич Крашенинников обрел необходимые знания и навыки, позволяющие характеризовать его, как сформировавшегося научного работника/архитектора-исследователя. Иван Алексеевич много и упорно работал над поставленными задачами научного исследования. Полученные результаты проходили должную апробацию: И. А. Крашенинников принимал участие в различных научно-практических конференциях, было опубликовано 12 статей по теме исследования, в том числе 5 в изданиях рекомендованных ВАК.

К моменту окончания аспирантуры Ивана Алексеевича можно характеризовать как состоявшегося специалиста, определившего свое место в градостроительной науке, а его личные качества и достоинства (внимательность, отзывчивость) способствовали достойному развитию профессиональных навыков. Подготовка научно-исследовательской работы аспирантом проводилась в соответствии с графиком обучения, что подтверждалось регулярным прохождением аттестации с отличными показателями на кафедре.

Подготовленное исследование представляет собой яркий пример удачного решения острейшей проблемы современного градостроительства, связанной с поиском путей интенсификации использования территории. Представленный научный труд включает важность обеспечения экологического комфорта при повышении плотности городских фондов, обращая на структурообразующую роль «пор» в городской ткани.

Отталкиваясь от проведенных ранее теоретических и проектно-экспериментальных работ в отечественной практике и критически анализируя имеющиеся исследования в этой области за рубежом, Иван Алексеевич предложил модель-матрицу для анализа принципиальных схем застройки. Предложенный подход оказался многообещающим для нашей практики, позволяя добиваться улучшения качества жизни и качества городской среды при повышении интенсивности использования территории. При этом автор научно обосновывает потенциальные возможности различных компоновочных схем, определяя таким образом – область поиска объемно планировочных решений городской застройки.

На основании вышеизложенного рекомендую законченное диссертационное исследование Крашенинникова И.А. к защите на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.22 – Градостроительство. Планировка сельских населенных пунктов.

Моисеев Ю.М., доктор архитектуры, профессор  
кафедры «Градостроительство» МАРХИ.

ФГБОУ ВО Московский архитектурный институт (государственная академия)  
Адрес: Россия, 107031, Москва, улица Рождественка, дом 11/4, корпус 1, стр.4  
Тел.: +7 (495) 625-50-82 office@markhi.ru

Подпись

*Моисеев Ю.М.*

заверяю

Начальник общего отдела

